http://acikogretimx.com



2011 AS 2100-A

10.

11.

12.

13.

14.

Ceteris paribus varsayim altinda, yani oteki
degiskenlerin sabit olmasi durumunda
yazilacak talep fonksiyonu asagidakilerden
hangisidir?

A) =P
)xd (Px)

Bir malin fiyatindaki diislis karsisinda toplam
hasilat artiyorsa, fiyatin talep esnekliginin
degeri nasildir?
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Gelir arthginda talebi artan ve bu nedenle
gelir esnekligi pozitif olan mallara ne ad
verilir?

A) Veblen mal
B) Disik mal
C) Nomal mal
D) Marinal mal
E) 'kame mal

Bir mala iliskin talebin fiyat esnekli gi katsayisi
-2 olarak hesaplandijina gére, bu malin talep
miktarini yiizde 50 oraninda artirabilmek igin
fiyat yiizde kag diigiiriilmelidir?

A) 5
B) 10
C) 25
D) 30
E) 50

Devietin herhangl bir i{iriin I¢in plyasada
olugan denge flyatinin iizerinde bir taban
fiyati uygulamasi agagidakilerden hangisine
neden olur?

A} Fiyat dengesinin olusmasina

B} Talepfazlasina

C) Arzagigna

D) Arzfazlasina

E) Arz-talep dengesinin olusmasina

Baglayic: bir tavan flyati uygulamasi nedenlyle
ortaya c¢kan talep fazlasi asagidaki
uygulamalardan hangisini gindeme getirir?

A} Serbest paylasim

B) Tayinlama

C) Uretimde etkinlik

D} Tiketimde rasyonellik
E) Tahsis etkinligi

15.

16.

17.

18.

19.

A

Arz edilen mal ve hizmet miktarini sinirlayarak,
rekabet kosullarinda olusmus plyasa flyatim
dreticllerin lehine artirmaya yonellk deviet
politikas: asagidakilerden hangisidir?

A} Tavan fiyati uygulamasi
B} Uretim kotasi uyguamasi
C) Desteklome alimi

D) Fiyat kontrolli

E} Taban fiyati uygulamasi

Uretimde kullanilan girdllerin %50 oranminda
artinldig bir Isletmede iiretim miktan da %50
oraninda arbyorsa, dlgegin verimi
asagidakilerden hangisidir?

A} Azalan
B} Artan
C) Pozitif
D} Negatif
E} Sabit

Bir firmanin toplam maliyetleri ile sabit
maliyetleri arasindaki fark asagdakilerden
hangisine esittir?

A) Ortalama maliyet

B} Degjisken maliyetler

C) Marjinal maliyet

D} Ortalama marjinal maliyet
E)} Sosyal maliyet

Emegin marjinal verimliligi asaddakilerden
hangisi ile izlenebilir?

A} Ortalama rin deger
B} Toplam irin degjer
C) Ortalama fiziki driin
D} Toplam fiziki Grin

E) Marjinal fiziki Griin

X mah ireten bir firma 100 birim mal
sathginda 1000 TL toplam gelir elde edlyor
iken, satis miktanm 120 birime gikardiginda
1200 TL gelir elde ediyorsa firmanin marjinal
geliri kag TL dir?

A} 10
B) 15
c) 20
D) 25
E} 30

Asagudakilerden hangisi tam rekabet
plyasasindakl bir flrmanin basabas noktasim
gosterir?

A} Marjinal gelir = Fiyat

B} Marjinal gelir = Marjinal maliyet
C) Ortalama gelir = Toplam maliyet
D) Toplam gelir = Toplam maliyet
E} Ortalama gelir = Marjinal maliyet

izleyen sayfaya geginiz.
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Tam rekabet kosullarinda faaliyet gésteren bir
firmanin kapanma noktasinda iriiniin satig
flyati asagidakllerden hanglsine eslttir?

A) Toplam maliyete

B) Ortalama toplam maliyete
C) Marjinal maliyete

D) Ortalama sabit malivete

E) Ortalama dejigken maliysia

. Dirsekli talep tecrisi
ll. Kartel teorisi

lll. Rant teorisi

IV. Fiyat 6ndedigi teorisi

Yukandakilerden hangileri oligopol
toorileridir?

A) Yalnizll

B) lvelV

Cy LilvelV

D) IL1llvelV

E) LI IllvelV

Bir endiistrideki dlgek ekonomilerinin sadece
tek bir firmanin faaliyetlerini siirdiirmesine
olanak saglamasi sonucu ortaya cikan tekel
piyasasi tiirl asagidakilerden hangisidir?

A) Saf tekel

B) Birincil tekel
C) Yapay tekel
D) Dogal tekel
E) Yasal teksl

Tekelci bir firmanin marjinal gelir egrisinin
talep egrisinin altinda yer almasinin nedeni
asagidakllerden hanglsidir?

A} Diger firmalarin yilksek maliyetle galismalar

B} Firmanin daha fazla mal satabilmek igin
fiyatlarini diis Grmesi

C) Firmanin piyasadaki diger firmalarin satisini
engellemek igin fiyatlar| yilksek tutmasi

D} Marjinal gelirin belirli bir satis dizeyinden
sonra arimasi

E) Marjinal maliyetin siirekli azalmas:

Bir firma istihdam ettigi is¢i sayisini 10°dan
15e cikarttiginda, ayhk toplam mallyetl 10
Milyar TL'den 125 Milyar TL'ye cikiyorsa
isgliciinlin marjinal faktér maliyeti kag milyon
TL'dir?

B) 100
C) 250
D) 500
E) 750

27.

30.

A

Bir kisinin parasal Gcreti ile satin alabilecegi
mal ve hizmet miktarini gdsteren iicrete ne ad
verllir?

A} Ortalama lcret
B} Marjinal (icret

C) Akort (icret

D) Nominal Gcret
E} Real licret

Asagudakilerden hangisi sbz konusu
oldugunda piir ekonomik rant ortaya gikar 7

A} Arz egrisi pozitif egime sahip oldugunda
B} Arz esnekligi sifir oldujunda

C) Arz esnekliZi sonsuz oldujunda

D) Arz agrisi negatif egime sahip cldugjunda
E} Arz esnekligi bire esit cldugunda

Mal ve hizmet Gretimi ve tiketimindeki bir
birimlik artisin diger kisilere yiikledigi ilave
maliyete ne ad verilir?

A) Ortalama maliyet

B} Diizenleyici vergiler
C) Marjinal sosyal maliyet
D} Maijinal digsal maliyst
E} Marjinal 6zel fayda

Devietin negatif digsalhk meydana getiren
firma ya da Kkisilere dizenleyici vergi
koymasinin amaci asagidakilerden hangisidir?

A} Marjinal sosyal faydadan marjinal sosyal
maliyeti dismek

B} Marjinal digsal faydaya marjinal 6zel fayday
eklemsl

C) Marjinal digsal maliyeti marjinal digsal faydaya
eklemek

D) Marjinal digsal maliyeti marjinal 6zel maliyete
ekdemelc

E} Marjinal digsal maliyetten marjinal digsal
faydayi dismek

Ozel mallarm  ayrt
asafidakilerden hangisidir?

edicl  &zelllgl

A} Satinalan kisiye plr ekonomik rant saglamasi

B) Sadece satin alan kisiye fayda saglamasi

C) Kiginin tasarruflarini  kullanarak bu mal
adinmesi

D) Tek bir kullanim alani igin satin alinmasi

E} Bir kigi tarafindan sahn alindiginda piyasadan
gekilmesi

TEST BITTI.
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